



## Петруша Андрей Карпович

1904–1968

Кандидат сельскохозяйственных наук, доцент, директор БЛТИ (1944–1953), зав. кафедрой древесиноведения и защиты леса (1944–1955)

Родился в 1904 году в дер. Подречье Бобруйского уезда Могилевской губернии в семье крестьян-бедняков.

Работал кучером у прораба лесзага Либаво-Роменской железной дороги в г. Бобруйске в 1915–1917 гг. В 1917–1925 гг. работал рабочим на лесопильном и фанерном заводе в г. Бобруйске.

В 1925 г. был командирован учиться на рабфак при сельскохозяйственной академии г. Горки БССР, который окончил в 1928 г и получил общее среднее образование.

В 1928–1930 гг. учился в Белорусской сельскохозяйственной академии на лесфаке (г. Горки). После реорганизации сельскохозяйственной академии и выделения лесного факультета в самостоятельный Белорусский лесотехнический институт продолжил в нем учебу и окончил в 1932 г. в г. Гомеле. После обучения получил квалификацию инженер по лесному хозяйству.

В 1932 г. Петруша А.К. был оставлен аспирантом при кафедре древесиноведения и лесного товароведения БЛТИ. Аспирантуру окончил в 1934 г. Будучи аспирантом вел занятия по курсу древесиноведения и лесного товароведения и читал лекции на курсах мастеров и техников.

После окончания аспирантуры с 1934 по 1939 гг. работал исполняющим обязанности доцента в БЛТИ. Читал полностью курс древесиноведения и лесного товароведения на всех трех факультетах института. На лесохозяйственном факультете читал курс лесной фитопатологии. Одновременно более двух лет работал в учебной части института.

В 1939 г. защитил кандидатскую диссертацию по теме «Физико-механические свойства древесины остролистного клена и влияние подсочки на технические свойства древесины в условиях БССР». После этого ему была присвоена степень кандидата сельскохозяйственных наук и он был утвержден в ученом звании доцента по кафедре «Древесиноведение». С 1939 по июль 1941 гг. продолжал работать доцентом и по совместительству деканом факультета механизации лесоразработок и лесотранспорта БЛТИ.

После эвакуации в 1941 г. института в г. Свердловск продолжил работать доцентом кафедра древесиноведения и лесного товароведения в Уральском лесотехническом институте. Кроме учебно-педагогической работы работал в научной экспедиции АН СССР и Наркомлеса СССР, где руководил ее лесозэксплуатационным сектором по изысканию и изучению лесных ресурсов Урала. Во время эвакуации некоторое время был начальником промышленно-топливного отдела Свердловской области и заместителем управляющего треста «Свердлес».

С сентября 1944 г. был назначен директором Белорусского лесотехнического института (г. Гомель), который фактически вновь необходимо было создавать и организовывать. После перемещения института в г. Минск работал в этой же должности до июля 1953 г. Во время работы директором БЛТИ и после освобождения от этой должности заведовал кафедрой древесиноведения и защиты леса до сентября 1955 г. Одновременно занимался работой над докторской диссертацией по теме «Технические свойства древесины главнейших пород БССР в связи с типами леса и пути рационализации применения древесины в промышленности».

С сентября 1955 г. А.К. Петруша по совместительству стал доцентом кафедры древесиноведения и фитопатологии по Минскому заочному отделению Всесоюзного заочного лесотехнического института и продолжал работу в должности доцента кафедры древесиноведения и лесозэксплуатации Белорусского технологического института до 1968 года.

Петруша А.К. является автором порядка 10 научных трудов.

Петруша А.К. награжден Президиумом Верховного Совета БССР орденом «Знак почета» (1949 г.) и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» (1945 г.). Неоднократно избирался депутатом городских и районных советов г. Гомеля и г. Минска.

Умер Петруша А.К. 29 марта 1968 года.